经济效益质量指标计算办法

1. 经济效益指标填写参见原国家经贸委《关于改进工业经济效益评价考核指标体系的内容及实施方案》的要求。指标的内容及计算公式如下：

	总资产贡献率=
	利润总额+税金总额+利息支出
	×
	12
	×100%

	
	平均资产总额
	
	累计月数
	


其中：税金总额为产品销售税金及附加与应交增值税之和；平均资产总额为期初期末资产总计的算术平均值。

	资本保值增值率=
	报告期期末所有者权益
	×100%

	
	上年同期期末所有者权益
	


其中：所有者权益等于资产总计减负债总计。

	资产负债率=
	负债总额
	×100%

	
	资产总额
	


其中：资产及负债均为报告期期末数。

	流动资产周转率=
	销售收入
	×
	12

	
	流动资产平均余额
	
	累计月数

	成本费用利润率=
	利润总额
	×100%

	
	成本费用总额
	


其中：成本费用总额为产品销售成本，销售费用、管理费用、财务费用之和。

	全员劳动生产率=
	工业增加值
	×
	12

	
	全部职工平均人数
	
	累计月数



其中：由于工业增加值是按现行价格计算的，而职工人数不含价格因素，因此应将增加值价格因素予以消除。具体方法可采用总产值价格变动系数消除价格影响。

	产品销售率=
	工业销售产值
	×100%

	
	工业总产值（现价）
	


2.工业经济效益综合指数的计算：

 　
	工业经济效益综合指数=∑
	某项指标报告期数据
	×该项指标权数

	
	该项指标全国标准值
	


各项指标的权数及标准值具体如下：
权数是根据上述各项指标在综合经济效益中的重要程度，由专家调查法确定的。其中：总资产贡献率20，资本保值增值率 16，资产负债率12，流动资产周转率15，成本费用利润率14，全员劳动生产率10，产品销售率13，总权数为100。权数也可按各专业协会制定的标准。
各项指标的标准值，是参考了我国近期工业经济指标的实际水平及一般标准确定的。其数值分别是：总资产贡献率 10.7％，资本保值增值率120％，资产负债率小于等于60％，流动资产周转率1.52次，成本费用利润率3.71％，全员劳动生产率 16500元／人，产品销售率96％。
3.指标的内容及计算公式如下：

	产品质量等级品率G=
	α1p1+α2p2+α3p3
	×100%

	
	P
	


其中：P-报告期工业总产值(万元,不变价)

P1--报告期全部优等品产值(万元,不变价) 

P2--报告期全部一等品产值(万元,不变价)

P3--报告期全部合格品产值(万元,不变价)

α1  α2  α3--分别为优等品、一等品、合格品的加权数，统一规定为：a1=1.0，a2=0.8，a3=0.6

优等品是指按国际、国外先进标准生产的产品；

一等品是指按国家、地方和行业标准生产的产品；

合格品是指按企标、其他标准生产的产品。
	质量损失率F=
	Ci报告期内部损失成本+Ce报告期外部损失成本
	×100%

	
	P报告期工业总产值
	


其中：损失成本和工业总产值均以现行价计算。

	新产品产值率N=
	PN报告期新产品产值
	×100%

	
	P报告期工业总产值
	


4.“主要物料消耗”按行业要求填写并注明物料名称。

5.“安全指标”按行业要求项目填写，并提供行业指标要求（可另附页）。

6.“行业平均水平、行业最佳水平、本企业名次”为最近
